
Poštnina plačana v gotovini.
Štev. 4.

V Ljubljani, dne 15. februarja 1933, Cena posamezni številki Din 3'—
XV. teto.

„NAŠ G L A S “ izide 
vsakega prvega, in 
petnajstega v mesecu. 
Naročnina za celo leto 
Din 40’—, za pol leta 
Din 20’—, za četrt leta 
Din 10'—. — Za inozem
stvo je dodati poštnino. 
= Oglasi po ceniku. =

Uredništvo s Ljubljana, 
Frančiškanska ulica 6/1. 
Rokopisi se ne vračajo. 
Nefrankirana pisma 
se ne sprejemajo. — 
Upravništvo: Ljubljana, 
Frančiškanska ulica št. 6. 
Račun poštne hranilnice 
v Ljubljani štev. 11.467.

List za državne nameščence in upokojence.

Pokojninsko pravo v raznih državah.
Če primerjamo pokojninske siste

me v raznih državah, moremo ugoto
viti več različnih načel. Dočim nekate
ri pokojninski sistemi temelje na prin
cipu pokojninskih prispevkov, drugi 
spet tega načela ne poznajo. V prvem 
primeru plačujejo državni uslužbenci, 
dokler aktivno služijo, stalne prispev
ke v obliki rednih odbitkov od svojih 
aktivnih prejemkov. Ti prispevki gre
do v pokojninski sklad. Ta sistem je 
uveden v Zedinjenih državah Severne 
Amerike, na Danskem, Švedskem, v 
Utaliji, Švici in na Norveškem. Po dru
gem načelu se pokojnine določujejo 
upokojencem, ne da bi državni usluž
benci, dokler so v aktivni službi, pla
čevali posebne prispevke za pokojnin
ski sklad. Tako je to na Angleškem in 
na Nemškem in je bilo tudi v naši dr
žavi do uveljavljenja sedanjega uradn. 
zakona. Dalje obsega v nekaterih dr
žavah ta dolžnost države ne le izpla
čevanje pokojnine dotičnemu državne
mu uslužbencu, temveč velja ista pra
vica tudi za njegovo vdovo in otroke, 
kakor na primer na Francoskem, Nem
škem, v Avstriji, na Češkoslovaškem, 
Ogrskem in v naši kraljevini. V drugih 
^ržavah pa — na Angleškem in v Se- 
yerni Ameriki — ta obveznost prene- 

a 8 smrtjo uslužbenca.
Vsi pokojninski zakoni pa pozna- 

JO razliko med pokojninami, priznani-
zaradi starosti od pokojnin, prizna- 

nm Zaradi nesposobnosti za opravlja
nje službe (invalidnosti). Vendar je 
čisto drugače urejeno glede državnih 
uslužbencev, ki izstopajo iz državne 
službe prej, nego so dovršili polna 
službena leta. Skoro brez izjeme opa
zimo v vseh zakonodajah določbe o 
posebnih ugodnostih za tiste državne 
uslužbence, ki se v službi tako poško
dujejo, ali tako hudo zbole, da se one
sposobijo za nadaljnje službovanje. V 
Avstriji in na Ogrskem se prizna ta
kim državnim nameščencem 10 let pre
ko efektivno odsluženih službenih let.

Francoskem se ne upokoje takoj, 
teinvcč se jim dovoli prej dopust do 
dveh let ob polni ali tričetrtinski pla- 
či, da bi se jim s tem omogočilo zdrav
ljenje in da postanejo spet sposobni 
za službovanje. Tudi pri nas je zadnji 
odstavek člena 137. prejšnjega uradni
škega zakona iz leta 1923. prav tako 
določeval, da se takim državnim usluž
bencem prizna za pokojnino razen 
ofektivnih službenih let še 10 let, isto 
določa zdaj § 118. ur. zakona.

Drugače je, kadar postane državni 
uslužbenec nesposoben za službo zara
di bolezni ali nezgode, katere si ni pri
dobil v izvrševanju službe oziroma za- 
radi nje.

V takih primerih pozna severno- 
a Ule riški pokojninski zakon določbo, da 
Se državnemu uslužbencu vrnejo nje- 
govi prispevki, katere je vplačal za 
Pokojninski sklad, obenem s 4% 
obrestmi. Francoski zakon priznava 
takemu državnemu uslužbencu dosmrt
no rento, katero mu določi na ta način, 

a država pokojninske prispevke, ka- 
ere je vplačal uslužbenec, pomnožene 

2a določen dodatek državnih sredstev, 
'Tlača v narodno zavarovalno blagajno.

ugleška pokojninska zakonodaja pa 
Pozna izplačilo kompenzacije, ki ne sme 

i večja od pokojnine, katero je usluž- 
enec ob času, ko je postal nesposo- 

enk Za s^bo, zaslužil. Prizna se mu 
Čp ,ratna odpravnina celo v primeru, 
be S- d°vr®d 10 efektivnih let služ
ila'' i® s^d vsaj dve leti. Pri nas 

ce oma pridobi državni uslužbenec
VsaVl<in Pobojnine, če je izpolnil
tolii i ^et sluzbe. Tistim, ki nimajo 
služK° et’ P°stancjo nesposobni za 
30^ more Priznati kot podpora

0 Pince in položajne doklade, če so

bili vsaj tri leta v aktivni drž. službi 
in nimajo nobenih dohodkov.

Prispevek državnih uslužbencev v 
pokojninski sklad znaša v Severni Ame
riki 3-5% osnovne plače, na Danskem 
3%, na Švedskem 3—6%, na Franco
skem in v Italiji po 6%, a na Norve
škem 10%. V Jugoslaviji plačujemo 5 
odstotkov aktivnih oz. pokojninskih 
prejemkov.

Starostna doba, ko državni usluž
benec po določbi zakona mora sto
piti v pokoj, je določena na Danskem, 
Norveškem in v Severni Ameriki s 70. 
letom. Vendar so za posebne vrste 
služb določene izjeme. Na Angleškem, 
Francoskem in v Avstriji znaša ta sta
rost 60 let, pri nas pa s 70. letom pre
stane služba po zakonu samem. Na 
prošnjo se pa mora upokojiti, če je do
vršil 65. leto starosti.

Posebna jamstva glede uživanja 
pokojnine postoje, kolikor nam znano, 
samo v Severni Ameriki, kjer določa 
zakon, da se pokojnina drž. uslužbenca 
sploh ne more nikakor obremeniti z 
nobenim davkom, niti odstopiti niti za
rubiti. Sicer je pa šele leta 1920. bilo 
s posebnim zakonom urejeno vpraša
nje pokojnin državnih uslužbencev v 
Zedinjenih državah Severne Amerike. 
Po teh in poznejših določbah more dr
žavni uslužbenec stopiti v pokoj z 68., 
63 oziroma 60. leti (to pa po vrstah in 
težavnosti službe). Letna pokojnina se 
izračuna na sledeči način: Povprečna 
plača zadnjih petih let se pomnoži s 
številom službenih let, oziroma največ 
s 30. Ta zmnožek je treba deliti s šte
vilom 40, številka, ki se dobi iz te de
litve, pa znači višino pokojnine, katera 
uslužbencu pripada. Vendar pa ne sme 
znašati pokojnina več nego 1200 dolar
jev na leto, to je približno 67.000 Din.

Višina pokojnine se torej izraču
nava v Severni Ameriki na temelju 
povprečnih aktivnih prejemkov iz zad
nje dobe, in sicer v določenem delu ’le- 
teh, v drugih držvah — in tudi pri nas 
— pa na podlagi zadnjih aktivitetnih 
prejemkov. Na Angleškem na pr. spet 
se določi pokojnia na osnovi povpreč
ne višine prejemkov zadnjih treh let.

Glede najvišjega zneska pokojni
ne določa ameriški zakon točno vsoto, 
na Francoskem znaša pokojnina naj
več 75% povprečnih aktivnih prejem
kov, v Avstriji, na Češkoslovaškem in 
Norveškem 100% zadnjih aktivnih pre
jemkov, pri nas pa 95 odstotkov.

Na Angleškem dobi državni usluž
benec, ki izstopi iz službe, razen teko
čih prejemkov še določen enkratni 
večji znesek kot odpravnino, ki znaša 
tri desetine zadnjih prejemkov, po
množenih s številom službenih let.

Oskrba vdov in sirot po umrlih 
uslužbencih je v raznih državah raz
lično urejena. Splošno se jim priznava 
določen del pokojnine, katera pripada 
državnemu uslužbencu. V Italiji dobe 
vdove 50% moževe pokojnine in 10% 
za vsakega otroka, vendar pa skupno 
največ 75%. Na Francoskem znaša 
vdovska pokojnina prav toliko kakor 
pokojnina umrlega uslužbenca, če ima 
vdova več nego 3 otroke. Izvenzakon- 
ski, a posvojeni otroci se vštevajo. Pri 
nas rodbinska pokojnina pripada samo 
pozakonjenim, ne pa tudi adoptiranim 
otrokom.

V Jugoslaviji je z uradniškim za
konom določena v § 139. ur. zakona 
višina rodbinske pokojnine, ki se od
merja po odstotkih, sorazmerno s 
številom uživalcev pokojnine in z 
leti vplačevanja v uradniški po
kojninski sklad, iz katerega se po
kojnine plačujejo. Največ znaša rod
binska pokojnina za enega uživalca 55 
odstotkov, za štiri ali več pa največ 
85% od zadnjih prejemkov umrlega.

Pravica do pokojnine se izgubi, če 
je upravičenec disciplinski ali sodno 
kaznovan, in sicer povečini celo tedaj, 
če je državni uslužbenec, dokler je bil 
aktiven, vplačeval prispevke za pokoj
ninski sklad. V Severni Ameriki pa v 
takih slučajih povrnejo uslužbencu v 
pokojninski sklad vplačane prispevke 
s 4%-nimi obrestmi.

*

V vseh državah zastopajo organi
zacije aktivnih državnih uslužbencev 
razen svojih interesov tudi interese 
upokojnccv.čSevedaiirr(ajo zato tudi va
žne razloge, ker bodo vsi aktivni usluž
benci prej ali slej sami postali upoko
jenci. Če se torej zavzamejo za inte
rese teh, branijo samo svoje bodoče 
lastne koristi. Organizacije aktivnih

državnih uslužbencev morejo razen te
ga iz različnih vzrokov uspešneje sode
lovati pri zakonodajnem poslu v pogle
du pokojnin, kakor pa upokojenci sami. 
Razen na Nemškem postoji samo na 
Francoskem večja in jačja organizaci
ja vseh upokojencev, vendar se je pa 
tudi ta v zadnjem času korporativno 
pridružila veliki zvezi aktivnih držav
nih uslužbencev.

V naši državi je sicer malo dru
štev upokojencev, a jih je še preveč. 
Ker vsako deluje na svojo pest, si ne 
morejo priboriti tistega ugleda, kate
rega bi upokojenci dosegli, če bi po
stojala samo ena velika organizacija. 
Zato vsi državni uslužbenci in upoko
jenci dravske banovine v enotno, skup
no Društvo drž. upokojencev in upo
kojenk v Ljubljani!

Znižana vožnja
Sarajevsko »Udruženje drž. pen

zionera i penzionerki kraljevine Jugo
slavije« je že pred nekaj meseci na po
budo ljubljanskega »Društva drž. upo
kojencev in upokojenk« odposlalo na
rodnim odposlancem in senatorjem 
spomenico s prošnjo, da jo predlože 
na odločilna mesta in pripomorejo, da 
se državnim upokojencem (-kam) pri
znajo čimprej na državnih železnicah 
in parobrodih glede znižanja voznine 
iste ugodnosti kot aktivnim državnim 
uslužbencem. Spomenica, ki je bila se
stavljena točno po ljubljanskem vzor
cu, se v doslovnem prevodu glasi:

Spomenica.
Naša spomenica od 1. dec. 1931, 

ki izraža naše želje in potrebe in ka
tero smo poslali Vam in vsem drugim 
odločujočim činiteljem, je ob priliki 
naše deputacije v Beogradu našla ra
zumevanje in odobravanje.

Ena teh glavnih želja je:
»Državni upokojenci in upokojen

ke naj uživajo na državnih železnicah 
in parobrodih iste ugodnosti kot aktiv
ni drž. uslužbenci in to brez omejitve 
števila voženj.«

Gospodje ministri, predsednik se
nata in narodne skupščine ter vsi se
natorji in narodni poslanci, katere je 
obiskalo naše odposlanstvo, so uvideli, 
da je ta naša zahteva docela opravi
čena. In to tembolj, ker tako ugodnost 
uživajo upokojenci v večini modernih 
držav.

S svojimi skromnimi pokojninami 
se upokojenci itak na velike daljave ne 
morejo voziti. Nasprotniki teh ugod
nosti utemeljujejo svoje nerazpolože- 
nje s tem, da je državnih upokojencev 
zelo veliko in da bi nekateri mogli te 
ugodnosti izrabljati v svoje zasebne 
namene.

Četudi bi ta trditev bila točna, bi 
v današnjem zastoju in nazadovanju 
na vseh progah bila ta ugodnost drž. 
blagajni samo v korist, ne da bi imela 
država od tega kakršnokoli gmotno 
škodo. Ta trditev bi mogla biti opra
vičljiva samo tedaj, če bi tudi danes 
bil promet v polnem razmahu, ker oi 
bilo seveda za drž. blagajno v večjo 
korist, da izdaja vozovnice za polno 
ceno nego za polovično. Ker pa ni 
tako, in ker vemo, da je potniški pro
met na železnicah pal, je trditev na-

za upokojence,
sprotnikov docela neumestna, ker je 
bolje, da so vagoni polni navzlic po
lovičnim cenam, nego da se vozijo 
prazni.

Ob ti priliki si dovoljujemo ugo
toviti naslednje:

V času volilne agitacije je pozval 
glavni akcijski odbor tudi drž. upoko
jence, naj sodelujejo v čim večjem šte
vilu pri volitvah.

Podpisano Udruženje se je od
zvalo v polnem obsega in v svojem 
glasilu pozvalo ne le svoje člane, ka
terih je okroglo 6000, temveč tudi vse 
druge državne upokojence na volilno 
udeležbo z utemeljitvijo, da smo kot 
državni uslužbenci dolžni v vsakem 
oziru pomagati svoji vladi, v pričako- 
vanju, da bo tudi vlada vse naše opra
vičene želje in zahteve podpirala in 
oživotvorila. Državni upokojenci, ki 
jih je danes v kraljevini približno 65 
tisoč, so se udeležili teh volitev vsaj 
z 98% in opravičeno apelirajo na me
rodajne kroge, naj se zdaj tudi nam 
pomaga in ugodi našim željam. Z ozi
rom na navedeno smo prepričani, da 
se naše opravičene želje ne bodo pre
zrle, temveč se nam bo v polni meri 
ustreglo.

Vlada to more izvršiti tem lažje, 
ker bi ta usluga, katero želimo, države 
popolnoma nič ne veljala, temveč ji 
nasprotno samo prinašala gmotno ko
rist — nas pa zadovoljila.

V avdijenci je gospod finančni mi
nister odposlanstvu izrečno izjavil, da 
je naša prošnja za znižano vožnjo 
opravičena, obečal nam je celo, da bo 
v ti zadevi sam govoril z gospodom 
prometnim ministrom. — Niti gospod 
prometni minister ni oporekal izvaja
njem odposlanstva, temveč je izjavil, 
da mora te želje predložiti ministr
skemu komiteju.

Nujno prosimo, da s svojim moč
nim vplivom pomagate, da se izvrši ta 
pravična stvar.

Prepričani smo o Vaši uvidevnosti 
in pripravljenosti, da se izvedejo tudi 
opravičene želje drž. upokojencev, ki 
so samo v korist državni blagajni. Zato 
se Vam za naklonjenost najlepše za
hvaljujemo in beležimo s posebnim 
spoštovanjem!

Udruženje
državnih penzionera i penzionerki 

kraljevine Jugoslavije.

Kuluk.
Naslednjo spomenico je odposlan

stvo Društva drž. upokojencev in upo
kojenk v Ljubljani dne 21. januarja 
t. 1. osebno izročilo finančnemu direk
torju gosp. drju Ljudevitu Valjavcu: 

Spomenica.
Po čl. 4. pravilnika o uporabi ljud

skega dela za vzdrževanje nedržavnih 
cest v območju dravske banovine z

dne ,20. XII. 1930., Sl. list 2. kos z dne 
8. I. 1931., morajo plačevati vsi državni 
civilni in vojaški uslužbenci in upo
kojenci odkupnino za osebno delo v 
denarju v znesku tridnevne plače — 
odnosno pokojnine, ne glede na dose
ženo starost.

Na ta način je nastala anomalija, 
da je plačal n. pr. drž. uradnik v IV/a
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Važno opozorilo!skupini v aktiviteti v 1. 1930. 288 Din 
(t. j. tridnevna osnovna in položajna 
plača), a isti uradnik, ko je stopil v 
1. 1931. v pokoj, pa 442 Din (t. j. tri
dnevni del cele pokojnine). — Ista raz
lika je v vseh kategorijah pri vseh 
upokojencih. Ne samo, da je to ne
logično, gotovo tudi ni po intencijah 
zakonodajen.

Pravično bi bilo, da se dotle, dok
ler se ta nesocialni kuluk sploh ne 
odpravi, tudi pri upokojencih odteguje 
le od osnovne in položajne plače in 
ne od celotne pokojnine.

Senator g. dr. Rožič je obljubil, 
da bo na merodajnih mestih spravil

Z odobritvijo dravske finančne di
rekcije je Društvo drž. upokojencev 
in upokojenk v Ljubljani nanovo zalo
žilo predpisane obrazce prijave po do
ločilih Uredbe o drag. dokladah dr
žavnih upokojencev z dne 14. marca 
1932., št. 11.330/1 s poznejšimi izpre- 
membami in dopolnitvami. (Službeni 
list z dne 25. marca 1932. 24. kos ter 
kosa 52. in 87. iz leta 1932.)

Ta uredba se sicer nekoliko raz
likuje od prejšnje uredbe z dne 27. okt. 
1931. št. 75.500/1 (Službeni list z dne 
19. 12. 1931. št. 61/622), vendar upo
kojenci lahko uporabljajo tudi še stare 
obrazce, če jih že imajo.

Društvo se je obrnilo že lani na 
vse glavne tobačne zaloge in večje tra
fike v mestih in podeželskih centrih 
dravske banovine z opozorilom, da naj 
imajo te »prijave« stalno v zalogi. Žal, 
da se niso vse odzvale. Prijave so zdaj 
že na zalogi v naslednjih glavnih to
bačnih zalogah, trafikah oziroma pri 
trgovcih:

Prodajalci prijavnih obrazcev.
Ljubljana: trafika Pogačnik, Du

najska cesta in Knjigarna Učiteljske 
tiskarne. Maribor: glavna ,zaloga to
baka Geč & Gnus in trafika Pucel 
Karla, Gosposka ulica 24. Celje: trafika 
Perovšek Alma, Kralja Petra trg 9. 
Cerknica: glavna zaloga tobaka Krajnc 
Jakob. Črnomelj: P. Koren, preje Šterk. 
Kamnik: trafika Balantič Valentin.
Kočevje: trafika Lovšin Jvan. Konjice: 
glav. zaloga tob. Petek Anton. Kosta
njevica: glav. zal. tob. Polenc Ignac. 
Kozje: Glav. zaloga tobaka. Kranj: 
trafika Kerč Karla. Krško: trgovina 
Engelsberger R. Št. Lenart: knjigarna 
Hočevar Josip in tobačna podprodaja. 
Dol. Lendava: knjigarna Sever Marija. 
Litija: glav zaloga tobaka. Ljutomer: 
Repic Franc, trgovec. Dol. Logatec: 
glav. zaloga tobaka. Marenberg: glav. 
zaloga tobaka Langeršek Jos. Mokro
nog: podzaloga tobaka. Murska Sobo
ta: trafika Šokal Irma. Novo mesto:

Ustanove za vdovein sirote drž. nas 
meščencev. »Hranilni in posojilni konzorcij« 
— kreditna zadruga drž. uslužbencev v 
Ljubljani — razpisuje 30 ustanov po 100 
Din za- najbednejše vdove in sirote po drž. 
nameščencih. Prosilke naj prošnjam prilože 
od župnijskega ali občinskega urada potrs

to zadevo v razgovor in da se bo z 
vso vnemo zavzel za njeno pravično 
rešitev.

Prosimo torej vdano, da izposluje 
finančna direkcija pri ministrstvu fi
nanc, dokler se ta nesocialen davek 
sploh ne odpravi, pravično odmero ku
luka za upokojence kakor je ona za 
aktivne drž. nameščence in za ugod
nost, da se do rešitve tega vprašanja 
plačuje kuluk v štirih obrokih, ker bi 
enkratni celoletni odtegljaj veliko ve
čino drž. upokojencev nad vse občutno 
zadel.«

zaloga tobaka Kozina Viktor. Ormož: 
tobačna zaloga. Pragersko: Repernik 
Josip, trafika. Prevalje: glav. zaloga 
tobaka. Ptuj: glavna zaloga tobaka in 
knjigarna Blanke. Gor. Radgona: Ko
rošec Franc ml., trgovina. Radovljica: 
glav. zaloga tobaka. Ribnica: Picek 
Franc, trafika. Rogatec: Stefancioza 
Maks. Sevnica: glavna zaloga tobaka. 
Slovenjgradec: glavna zaloga tobaka. 
Škofja Loka: velika prodaja tobaka. 
Šmarje: trafika Marije Anderluh. Šoš
tanj: trafika Stojan Karl. Trebnje: 
glavna zaloga tobaka. Vrhnika: glavna 
zaloga tobaka. Žužemberk: Pirc Fra
nja, trgovina.

V januarju se je društvo obrnilo 
na županstva v Brežicah, Laškem, Lo
žu, Lukovici, Metliki, Radečah pri Zi
danem mostu, Slovenski Bistrici, Tr
bovljah, Tržiču, Velikih Laščah in Viš
nji gori, da se opozore najbolj pro
metne trafike v svojih krajih oziroma 
okoliših na potrebo stalne zaloge teh 
»prijav« za državne upokojence.

Vsem nanovo upokojenim drž. na
meščencem se ne izplačajo draginjske 
doklade vse dotle, dokler ne predlože 
te predpisane »prijave«. A tudi pri 
vseh spremembah, ki vplivajo na vi
šino draginjskih doklad (smrt rodbin
skih članov, rojstva, postranski zaslu
žek itd.) se mora predložiti »prijava«. 
Brezpogojno se bo pa od časa do časa 
zahtevala zopetna predložitev »prijav« 
od vseh državnih upokojencev. Nova 
revizija doklad bo že v kratkem, baje 
meseca aprila.

Nekateri drž. upokojenci se obra
čajo na finančno direkcijo za »pri
jave«, Prosimo vse tovariše, da to opu
ste in jih naročujejo, ako jih nimajo 
v svojem kraju na razpolago, pri pod
pisanem društvu po dinar za vsak iz
vod. Da si prihranijo drž. upokojenci 
nepotrebne stroške za ta naročila, je 
nujno potrebno, da se v krajih kjer 
živi več drž. upokojencev, sami po
brigajo in opozore vsaj eno trafiko, 
da ima »prijave« v zalogi.

jeno dokazilo, da so res ubožne ali pa 
zaradi bolezni in onemoglosti nesposobne 
za pridobivanje. Prošnje naj se popijejo 
konzorciju do konca februarja. — To vest 
objavljamo iz dnevnikov, ker je naš list 
m prejel.

Društvo drž. upokojencev in 
upokojenk v Ljubljani opaža, da 
nekateri upokojenci zamenjujejo 
list »Naš Glas« z navedenim dru* 
štvom samim.

Zato se vnovič opozarjajo- čla* 
ni, da »Naš Glas« ni last podpisa* 
nega društva, temveč ga izdaja po* 
seben konzorcij, ki je popolnoma 
neodvisen od društva. Čekovni ra* 
čun »Našega Glasu« ima številko 
11.467, kamor je pošiljati redno 
letno naročnino Din 40'—. Pripo* 
ročamo vsem našim članom, da se 
na prepotrebni list v lastnem inte* 
resu naroče — če le to zmorejo.

Mnogi upokojenci si pa zaradi 
nizkih pokojnin ne morejo lista na* 
ročiti, dasi je naročnina zelo nizka. 
Treba pa je, da čitaj o- »Naš Glas« 
vsi člani našega društva. List ob* 
javlja vse važne nove in stare pred* 
piše o pokojninah in drag. dokla* 
dah, priobčuje poročila o našem 
delovanju, poroča o razmerah upo* 
kojencev v drugih banovinah in v 
inozemstvu ter objavlja tudi mno* 
ge druge splošno zanimive vesti. 
Poročila v dnevnih listih o naših 
stanovskih vprašanjih niso vselej 
točna, zato je treba, da so vsi upo* 
kojenci sproti točno in pravilno 
poučeni o vseh zadevah, ki se jih 
tičejo.

Da bodo vsi naši člani obve* 
ščeni vsaj o najvažnejših vpraša*

Brezplačno zdravljenje v bolnicah. 
Po § 88. u. z. imajo vsi drž. uslužbenci 
in upokojenci ter njihove družine pra
vico do brezplačnega oskrbovanja in 
zdravljenja v vseh javnih bolnicah in 
sicer v III. oskrbnem razredu. Če se 
žele oskrbovati v višjem razredu, pla
čajo le razliko med višjim (I. ali II.) in 
III. razredom. Ker se je pojavil dvom, 
če velja ta določba tudi za tiste drž. 
nameščence oz. upokojence in njihove 
družine, ki imajo poleg svojih plač še 
druge dohodke, je ministrstvo za soci
alno politiko in narodno zdravje odre
dilo, da ta določba — kakor že jasno 
govori njeno besedilo samo — velja 
za vse drž. uslužbence in upokojence, 
neglede na to, če imajo poleg plače še 
druge dohodke. — Ob sprejemu v bol
nico morajo aktivni držav, uslužbenci 
predložiti potrdilo urada, kjer so v 
službi, upokojenci pa potrdilo fin. di
rekcije, da prejemajo pokojnino.

Preselitev upokojencev v drugo 
banovino. Opozarjamo vse upokojen
ce, ‘ki se preselijo z ozemlja finančne 
direkcije, katera jim je doslej izpla- 
ta namen prejeti od izplačujoče direk- 
rekcije v drugi banovini, da morajo 
preselitev pravočasno in predhodno ja
viti direkciji, ki jim je dotle izplače
vala pokojnino. Po ministrskem nalo
gu izvrši prenos pokojnine namreč fi
nančno ministrstvo samo, ki mora v

njih, bo podpisano društvo na svo* 
je stroške članom dostavljalo pred* 
vidoma vsak drugi mesec posebne 
številke, ki bodo pretežno posve* 
čene težnjam drž. upokojencev. Te 
številke prejmejo vsi člani brez* 
plačno. Zato pa jih vabimo, da 
društveno članarino, ki znaša 3'— 
dinarje na mesec, torej 36'— Din 
letno, sproti redno društvu naka* 
zujejo. Uporabljajo naj v ta na* 
men izključno samo- položnice na* 
šega društva, ček. štev. 12.131. Ne 
zamenjujte naših društvenih ček. 
položnic s položnicami konzorcija 
»Naš Glas«!

Društvo je pa sklenilo, da tudi 
nečlanom dostavlja te po-sebne šte* 
vilke »Našega Glasa«, če ti nečlani 
plačajo v posebni društveni sklad 
po 10'— Din na leto. Zato dobe 
brezplačno vse posebne upokojen* 
ške številke. Takih nečlanov se je 
prijavilo doslej nad 200. Tudi ti 
plačujejo prispevek 10'— Din iz* 
ključno samo z našimi ček. polož* 
nicami štev. 12.131.

Opozarjamo še enkrat, da je 
»Naš Glas« popolnoma samosto* 
jen list, ki ni last podpisanega dru* 
štva. Zato je treba skrbno ločiti 
čekovne položnice, da se prepre* 
čijo nepotrebne zamenjave.

Društvo
državnih upokojencev in upokojenk 

v Ljubljani.

ta namen prejeti od izplačujoče direk
cije vse potrebne listine in podatke, 
katere nato dostavi direkciji, ki bo pri
čela upokojencu na novem bivališču iz
plačevati pokojnine. Ker se ti posli 
pogostoma precej zavlečejo, naj upo
kojenec, ki se želi preseliti, to sporoči 
svoji fin. direkciji vsaj eden do dva 
meseca pred preselitvijo, sicer 
utegne ostati nekaj časa brez pokoj
nine.

Pogrebnina in posmrtnina. Kei k1c' 
de pravice do izplačila pogrebnine in 
dvomesečne posmrtne pomoči vladajo 
napačna naziranja med drž. uslužbenci 
in upokojenci, opozarjamo s tem vse, 
da se izplačuje pogrebnina (v višini 
enomesečnih prejemkov pokojnika) ti
stemu, ki je poravnal pogrebne stro
ške in to dokaže pristojni fin. direkciji 
z računi. Posmrtna pomoč (v višini 
dveh mesečnih plač oz. pokojnin umr
lega) se pa izplača samo vdovi in otro
kom pokojnika, če nimajo nobenih 
drugih dohodkov in so še nepreskrb
ljeni. Opozarjamo pa, da se pogrebni
na in posmrtnina priznavata samo po 
smrti aktivnih ali upokojenih državnih 
uslužbencev, ne pa tudi po smrti njih 
vdov.

Prispevki za Zvezo nabavljalnih 
zadrug. Po 2. odst. čl. 70. zakona o za
drugah drž. uslužbencev morejo žena 
in otroci umrlega državnega uslužben-

RAZŠIRJAJTE »NAŠ GLAS«!

Prijave za prejem draginjskifa doklad.

Upokojensko pravo.

Erič H. N. Gill:

Psiha-
Bila je le opičji mladič, vesela, majhna 

stvarica s čudno starim in razumnim iz* 
razom v pergamentnih potezah, katere je 
dvoje čudovito rjavih oči oživljalo in lep* 
šalo.

Živela je v veliki čredi, ki se je podila 
ob obalah tropičnega veletoka, veselo in 
brezskrbno živela tja v en dan in ki ji je 
bila poglavitna skrb, da je plenila žito na 
polju.

Ni trajalo dolgo, pa je prišla kazen. 
Kakih sto vaščanov se je zbralo nekega 
jutra, vsi oboroženi s palicami, da se osves
tijo roparjem, ki so hodili v koruzo in 
ječmen. V nekaj urah so pobili večino 
živali ali jih razpodili. Vrnili so se z eno 
samo, prav mlado živalco, ki je bila stara 
kvečjemu teden dni. Izročili so jo na nekak 
slovesen način meni.

To je bil pričetek najinega čudnega 
prijateljstva. Nikoli mi še ni noben prija* 
telj izkazal toliko zvestobe in ljubezni kot 
ta majhna opica, ki sem jo krstil s klasič* 
nim imenom Psihe.

Prvi dan, ko je bila v ujetništvu, je 
Psiha zavračala sleherno hrano. Vsa pre* 
plašena se je oklepala vseh predmetov, ki 
jih je le mogla doseči in kazala vsakomur, 
kdor se ji je preveč približal, svoje bele 
zobe. Ko je napočil mrak, je pričela revica

ječati za materjo. Sirotica jc tožila z ubo* 
gimi glasovi, ki so vzbujali sočutje.

Noč je bila strupeno mrzla in zato 
nisem hotel izročiti male stvarice slugi v 
varstvo. Sicer mi je bilo težko najti zanjo 
prenočišče, ker je bila živalca umazana. 
Nazadnje sem našel vrečo za staro perilo 
in položil malo varovanko vanjo.' Toda 
tisto noč nisem mogel mirno spati. Ali 
Psiha ni bila dobro vzgojena, ali pa ji 
vreča iz kakršnegakoli razloga ni prijala, 
nikakor ni hotela ostati v nji, temveč je 
lazila vse povsod po šotoru. Ko sem jo žc 
menda šestič položil na njen prostor, sem 
Žakelj površno zavezal in legel k počitku.

Rano zjutraj sem se prebudil in še 
malo podremaval. Prepričan sem bil, da je 
mala ujetnica še zmerom v vreči za perilo. 
Naenkrat se je nekaj premaknilo ob moji 
blazini: bila je Psiha, ki je sedela zraven 
mene in vsa trepetala od mraza in me 
kakor bolna gledala s prosečimi, zgovor* 
nimi očmi, ki se jim nisem mogel upirati. 
Pridvignil sem odejo in kakor bi trenil je 
izginila pod njo in se mi tesno stisnila k 
mečam. Nekaj časa sem čutil še njeno 
srce, ki je le rahlo bilo, nato sem zaspal.

Čez teden dni se je pričela Psiha živo 
zanimati za okolico. Po dveh tednih je že 
popolnoma pozabila na mater in čez mesec 
mi je bila vdana z dušo in telesom.

Ves čas kar sva živela skupaj sem 
moral le prepogostoma pograbiti palico. 
Bili so časi, ko je bila vzor vseh čednosti

in nato so spet sledili trenotki predrznosti 
in porednosti, ki so stavljali mojemu po* 
trpljenju težke preizkušnje. Pobesnel sem 
in krepko zamahnil, prihodnji trenotek me 
jc pa premagal globok kes. Zakaj bila je 
res ljubezniva in vredna ljubezni, ta mala 
vražica, in čim strože sem jo kaznoval, tem 
večja je bila njena ljubezen do mene.

Moj tintnik je na Psiho deloval kot 
magnet. Komaj sem pričel pisati, se je 
vsedla na nasprotni skrajni rob pisalmka 
in napeto strmela v črne znake, katere je 
risalo moje pero. Dokler sem bil v šotoru, 
se je -skrbno varovala, približati se črnilu, 
toda komaj je bila sama in tintnik v bli* 
žini, se je pa začelo. Črne črte, poteze in 
madeži na miznem prtu, na pisarniškem 
papirju, pa tudi na drugih krajih so pričali 
o njenem zelo živahnem delovanju. Izda* 
jalski madeži črnila na prstih so pa izdali 
vselej malega nepridiprava.

Tudi zrcalo za britje je bilo Psihi iz* 
vor neprestanega veselja. Vsaj po petde* 
setkrat na dan je poskušala odkriti nje* 
govo skrivnost. Ogledovala se je v njem, 
laskala se svoji podobi, pačila se ji in jo 
nazadnje hotela napasti, toda nikoli ni mo* 
gla rešiti uganke, pa naj si je še tako pre* 
vidno gledala za zrcalo ali pa sunkovito 
z roko segala izza njega. Pretežka je bila 
ta naloga zanjo.

Sicer pa je lahko delala, kar se ji je 
zljubilo. Ko sem zvečer prišel domov in 
sedel k pisalniku, mi je skočila v naročje

in se po pol ure ni zgenila. Nato je skočila 
na mizo in počenila zraven tople svetiljke. 
Vsakikrat, kadar sem jo pogledal, se mi je 
zdelo, da si naporno prizadeva spregovo* 
riti in mi zaupati svoje male skrbi in te* 
žave. Pogostoma je na mizo skočila kobilica, 
katero je privabila luč. V odlomku sekunde 
je Psiha ujela nesrečno žuželko in ji z ne* 
skončno skrbnostjo in veliko okrutnostjo 
iztrgala ud za udom. Čisto nazadnje je 
prišla na vrsto glava, nakar je po natančni 
preiskavi z užitkom použila žuželko. Nato 
je sedla spet zraven svetiljke in čakala na 
novo žrtev.

Kakor vsi majhni otroci, je bila Psiha 
nenasitno radovedna. Svetiljka je imela vi* 
sok steklen cilinder in že dolgo časa je 
gojila očividno željo, da bi od zgoraj po* 
gledala vanj. Sicer si je že nekajkrat ob 
vročem cilindru ožgala nos, toda to ji ni 
bilo dovolj svarila. Nekega večera je zve* 
davost premagala vse premisleke v nji- 
Počasi se je dvignila na noge in poškilil3 
v razbeljeni cilinder. Posledice tega posku* 
sa so bile nadvse zabavne. Osmodila si )e 
vso dlako po obrazu in po glavi in ko j® 
narahlo zaprasketalo, je padla Psiha vznak 
na mizo in z mize na tla. Popolnoma strez* 
njena in vsa skesana mi je zlezla v naročj® 
in me prosjačila odpuščanja. Odpustil sem 
ji. Svetiljke se pa ni nikoli več dotaknila-

Ko pa je bila Psiha že malo starejša- 
me sploh ni več nikoli pustila sam6*!8, 
temveč me je spremljala prav povsod.
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ca ali upokojenca, ki mu je bilo od 
plače oz. pokojnine odtegnjeno 36-krat 
Po 10 oz. 5 Din na mesec, zahtevati 
povračilo teh odtegljajev. Take prošnje 
je naslavljati direktno na' Zvezo na- 
bavljalnih zadrug drž. uslužbencev v 
Beogradu. Priložiti je treba mrtvaški

Pomnoženo izdanje. Današnja šte
vilka, ki je posvečena našim upokoje
nim tovarišem in njihovim problemom, 
izide v znatno povečanem izdanju.

Reklamacije. Opozarjamo vse p. n. 
naročnike, da po novih poštnih pred
pisih reklamacije za neprejete številke 
lista niso več proste poštnine. Če kaka 
številka slučajno izostane, naj p. n. 
naročniki reklamacije na upravništvo 
lista pravilno frankirajo. Nefrankira- 
nih ali premalo frankiranih dopisov ne 
sprejemamo!

Orožniškim upokojencem! Člani 
»Društva žandarmerijskih upokojencev 
za Jugoslavijo« v Ljubljani se obvešča
jo, da bo društvo objavljalo odslej vse 
važne vesti, tičoče se članstva, v na
šem listu. Zato je potrebno, da se po 
možnosti čim več članov naroči na naš 
list, da bodo sproti in redno obveščeni 
o društvenem delovanju. Znatno števi
lo upokojenih orožnikov je že sledilo 
zadevnem pozivu društvenega odbora 
in so se uvrstili med naše naročnike.

Zborovanje sodnih izvršiteljev. 
Bedni občni zbor »Društva sodnih iz
vršiteljev kraljevine Jugoslavije v 
Ljubljani« se vrši dne 5. marca 1933 
ob 13. uri v justični palači, soba št. 28, 
v Ljubljani. Spored občnega zbora je 
sestavljen v smislu § 10. društvenih 
Pravil. Društveno vodstvo vabi tem 
Potom vse včlanjene in še nevčlanjene

Društvena
^°zor na položnice! S priloženimi 

po ozniCamj naj se vplača samo člana- 
na Za »Društvo državnih upokojencev 

111 uP°kojenk« in pa event. prispevki 
Po 10 Din v tiskovni sklad navedene
ga društva. Naši redni naročniki naj 
se teh položnic za plačilo naročnine to
rej ne poslužujejo. Zaostanek na čla
narini je označen ob naslovu na prvi 
strani lista. — To številko prejmejo iz
jemoma tudi člani, ki so na dolgu s 
članarino za lani. Kdor v marcu člana
rine ne poravna, nadaljnjih posebnih 
številk lista ne prejme več. — Prosi- 
IT10, da člani sproti javljajo društvu 
fPremembo naslova ob preselitvi i t. d. 

i je nujno potrebno zaradi točne evi
dence!

Informacije članom. V osebnih za
devah sprejema tovariše člane pred- 
Sednik našega društva M. Lilleg na 
®vojem stanovanju v Ljubljani, Slom
škova ul. 14, pritličje levo, in to vsak 
torek od 11. do 12. ure dopoldne 
tajnik A. Spende pa sprejema člane 
da Miklošičevi cesti št. 22 (hiša De
lavske zbornice, glavni vhod, II. nad- 
stropje) vsak torek od 1. do 2. ure

list pokojnega in sodno potrdilo, da je 
žena pravna naslednica upokojenca.

Prihodnja posebno številka za upo
kojence. Predvidoma bo izšla prihodnja 
številka našega lista, namenjena zlasti 
upokojencem, sredi meseca aprila t. 1. 
Opozrajamo nanjo že zdaj!

tovariše, da se občnega zbora polno
številno udeleže. —- Odbor.

Uradniški pokojninski sklad. Pra
vilnik o uradniškem pokojninskem 
skladu od 22. julija 1931, št. 84.000/11, 
ki ureja poslovanje te ustanove, je bil 
objavljen v ljubljanskem »Službenem 
listu« od 24. oktobra 1931, 65. kos. To 
sporočamo na ponovna vprašanja na
ših bralcev. Glede prostovoljnega pri
stopa k uradn. pokojninskemu skladu 
vsebuje 31. člen pravilnika določbo, da 
bo navodila za izvrševanje § 272. u. z. 
izdalo finančno ministrstvo — kar se 
pa doslej še ni zgodilo.

Gibanje upokojencev v Medjimur- 
ju. Začetek meseca decembra se je 
osnovala v Čakovcu prva podružnica 
Udruženja drž. penzionera savske ba
novine iz Zagreba. V novo podružnico 
je pristopilo takoj 100 članov, priča
kujejo se pa številni novi priglasi, kar 
dokazuje, da se tamkajšnji upokojenci 
zavedajo pomena močne stanovske or
ganizacije.

Šolske vpisnine in ubožna spriče
vala. Dasi se morejo po določbi toč. 24 
čl. 1. taks. pravilnika uporabljati potr
dila o siromašnosti tudi za izdanje šol
skih spričeval brez plačila takse, ven
dar pa ne morejo oprostiti plačila takse 
za vpis v meščanske, srednje in visoke 
šole. Za te primere torej spričevala o 
siromaštvu ne veljajo.

raaznamla«
popoldne. — Prosimo pa člane, naj se 
po možnosti vselej za pojasnila in na
vodila obračajo le p i s m e no na 
naslov našega društva, ker žal še ni
mamo lastnih poslovnih lokalov.

Naše glasilo. Ponovno opozarjamo 
vse člane in sploh drž. upokojence in 
upokojenke, da je naše glasilo list 
»Naš Glas«, ki zastopa že dolga leta z 
enako vnemo koristi aktivnih in upo
kojenih drž. uslužbencev. Smatramo, 
da je v našem interesu, da o naših 
težnjah in zahtevah informiramo tudi 
vso široko javnost, zlasti pa odločujo
če činitelje. To je mogoče le z listom, 
ki je razširjen čim bolj in je dostopen 
kar največjemu številu bralcev. »Naš 
Glas« naj torej upokojenci zahtevajo 
povsod, kjer se shajajo, v kavarnah in 
gostilnah, v brivnicah, čitalnicah, ča
kalnicah in drugih javnih lokalih. Na
ročnina je skrajno, nizka in sicer 40 
dinarjev za vse leto. »Naš Glas« ima 
lasten čekovni račun št. 11.467 in je sa
mostojen list. Prosimo vse člane, da se 
po možnosti nanj naroče in ga povsod 
priporočajo in širijo.

Našim ljubljanskim članom. Pozi
vamo vse člane, ki stanujejo v Ljub
ljani kot najemniki v tujih hišah, da 
pristopijo k Društvu stanovanjskih na
jemnikov. Potrebnosti organizacije sta
novanjskih najemnikov ne bomo še 
posebej dokazovali.

Društvena deputacija pri ministru 
dr. Kramerju. Odposlanstvu našega 
društva je g. minister dr. Kramer na 
vprašanje, kaj bo s priznanjem želez
niških legitimacij upokojencem za zni
žano vožnjo, kategorično izjavil, da je 
bila njegova informacija v tej zadevi, 
katero smo konec leta 1932. po »Jutru« 
objavili tudi mi, popolnoma avtentič
na. Dotično objavo, da se upokojen
cem prizna popust na železnicah, je 
gosp. ministru dr. Kramerju osebno 
sporočil sam prometni minister. — 
Vprašanje železniških legitimacij upo
kojencev se torej, upajmo, bliža zado
voljivi rešitvi.

Društvena deputacija pri finančni 
direkciji. Dne 21. januarja je odposlan
stvo društva, v katerem sta bila pred
sednik in tajnik, predložilo g. finanč
nemu direktorju dr. Ljudevitu Valjav
cu posebno vlogo glede izenačenja od
mere odkupnine za osebno delo (kulu
ka) aktivnih in upokojenih državnih 
uslužbencev. G. fin. direktor je depu
tacijo, kateri se je pridružil senator g. 
dr. Val. Rožič, ljubeznivo sprejel in 
obljubil, da bo prošnjo, katere upravi
čenost priznava, predložil fin. ministr
stvu. Društvo je od fin. direkcije že 
prejelo obvestilo, da je bila prošnja

Prijave za drag. doklade. Vsi upokos 
jenci se vnovič opozarjajo, da je Društvo 
drž. upokojencev in upokojenk založilo 
nove prijavne formularje za prejemanje 
draginjskih doklad. Ti obrazci so prilago* 
deni najnovejšim predpisom o drag. do* 
kladah, vendar se pa stari obrazci, kolikor 
jih je še v zalogi, lahko tudi nadalje upo« 
trebljajo.

Novi upokojenci — pozor! Vsak drž. 
uslužbenec, ki se upokoji, naj takoj 
predloži fin. direkciji, ki mu bo izplačevat 
la pokojnino, pravilno izpolnjen obrazec 
za prejemanje draginjskih doklad. To prit 
javo naj vloži neposredno, ko sprejme obt 
vestilo o upokojitvi, tudi če ni prejel upot 
kojitvenega dekreta. S tem pospeši izplat 
čilo pokojnine.

Vlagajte pravočasno prijave za drag. 
doklade! Vsak upokojenec, ki pridobi prat

Osebna doklada orožnikov,
Po členu 8. odst. 1. uredbe o drag. 

dokladah drž.' upokojencev z dne 14. marca 
1932 (»Službeni list«, kos št. 24) pripada 
v splošnem vsem osebnim upokojencem, 
ki se upokoje po 31. marcu 1932 po odredt 
bah zakona o orožništvu z dne 6. novemt 
bra 1931, osebna drag. doklada po istem 
odstotku, po katerem jim je odrejena pot 
kojnina, pri čemer se jemlje za osnovo 
osebna doklada, ki jim je pripadala ob 
upokojitvi.

Od tega splošnega določila pa so glet 
de osnove za osebno doklado izvzeti med 
drugim tudi orožniški narednikitvodniki I., 
II. in lil. razreda, naredniki in podnaredt

predložena v Beogradu s priporočilom 
za ugoditev. Besedilo prošnje objav
ljamo na drugem mestu.

Posmrtne podpore. V 24. številki 
tega lista od 15. 10. 1932 smo utemelji
li okolnost, da ne kaže našemu dru
štvu, da bi v današnjih razmerah usta
novilo poseben posmrtni podporni 
sklad, ker bi bili s temi prispevki čla
nov v teh izrednih razmerah preobčutn0 
preobremenjeni. Navedli smo naslove 
raznih društev, ki sprejemajo državne 
upokojence vseh panog za člane. Zla
sti smo opozorili na »Društvo upokoje
nega učiteljstva za dravsko banovino 
v Ljubljani«, ki sprejema drž. upoko
jence vseh panog za člane neglede na 
starost. Vsi upokojenci, ki se zanima
jo za to posmrtno zavarovanje, naj 
se obračajo naravnost na navedeno 
društvo, kjer bodo dobili vsa pojasni
la glede pristopa, višine prispevkov 
itd. Prosimo, naj se torej upokojenci 
v tej zadevi ne obračajo več na naše 
društvo.

Izplačevanje pokojnin v inozem
stvo.. Meseca decembra je naše dru
štvo vložilo na pristojna ministrstva 
dobro utemeljeno spomenico s proš
njo, naj bi se v inozemstvu živečim 
upokojencem pokojnine še naprej iz
plačevale. Besedilo spomenice smo že 
objavili, v izvlečku jo objavljamo po
novno. Medtem je vlada osvojila sta
lišče našega društva in so glede izpla
čevanja pokojnin bile izdane že nove 
odredbe, s katerimi se je prvotna pre
poved izplačevanja znatno omilila.

vico do drag. doklad, mora najkesnee 
je v treh mesecih to na prepisani 
način javiti pristojni fin. direkciji. Kdor 
zamudi ta rok, izgubi pravico do doklade 
za ves čas nazaj n se mu doklada predpiše 
šele s prvim prihodnjega meseca po vložit* 
vi prijave. Zato naj vsi upokojenci, ki si 
pridobe pravico do drag. doklade, to ne* 
mudoma javijo. To velja za osebno in za 
rodbinsko draginjsko doklado. Za nazaj 
se po preteku navedenega roka doklada ne 
prizna.

Draginjske doklade za vajence. Mnogi 
upokojenci mislijo, da jim za otroke, ki so 
zaposleni v trgovinah, podjetjih ali v obrti 
kot vajenci oz. učenci, pripada draginjska 
doklada. To naziranje je zmotno, ker po 
uredbi o drag. dokladah ni mogoče sma* 
trati, da se tak otrok redno šola. Zato za 
vajence oz. trgovske ali obrtniške učence 
rodbinska doklada staršem ne pripada.

upokojenili pol. marcu 1932.
niki ter kaplari in stalni orožniki. Tem 
orožnikom se ne jemlje za osnovo osebna 
drag. doklada, ki jim je pripadala kot ak* 
tivnim orožnikom ob upokojitvi, temveč 
doklada, ki jo določuje drugi odstavek čle* 
na 8. cit. uredbe. Ker je ta doklada nižja 
od one, ki so jo prejemali orožniki med 
aktivnim službovanjem, se nekateri orož* 
niki pritožujejo, češ da jim osebna doklada 
ni pravilno odmerjena. Da ne bo neuteme* 
Ijenih pritožb in da ti, po 31. marcu 1932 
upokojeni orožniki ne bodo po nepotreB* 
nem plačevali taks za pritožbe in odločbe, 
se opozarjajo s tem pojasnilom na izjemno 
določilo drugega odst. čl. 8. cit. uredbe.

Vestnik.

Draginjske doklade.

'ko veselje ji je bilo jahanje. Sedela je na 
lc°njskem hrbtu za mojim sedlom. Kadar 
Se ji je zahotelo tekanja, je skočila s svo* 
;e§a sedeža na tla in se navadno vrnila 

takrat, kadar je na prav opasen način 
°rnila pozornost vaških psov nase. Sča* 

*0l:na je postala Psiha v vsi okolici znana 
°sebnost.
v Kratki zimski dnevi so minili in pri* 
,e‘° se je prijetno pomladansko vreme, 
ateremu je le prekmalu sledila tropična 

pečina žarečega poletja. Lakota in kužne 
. 0‘Czni so izbruhnile in noč in dan sem
'Klel z vladnimi opravki dovolj dela. Moja

aIa tovarišica o vseh teh nezgodah ni 
lc opazila. Vročina ji je očividno zelo 

, “da in cvetovi mangovega drevesa, med 
jj. erimi se je mnogo gibala, so bolj prijali 

Jenemu želodcu kot pa občutku za lepoto. 
u V teh mesecih neskončno težavnega, 
j kujočega dela mi je bila Psiha neusah* 
kcT V*r razveclrila in veselja. Bil je čas, 
bil me sP*°k ni več pustila izpred oči. L ju* 

vodo nad vse in plavala in se po* 
v z dovršeno dražestjo. Kopel v
“Prav”' r'kn'ku le sodila med dnevna

bliz ° j.6 nek°č v objestnosti prišla prc* 
Pičil1 ve''kega črnega škorpijona, da jo je 
že, J trpela blazne bolečine in mislil sem 
2aPr)i|.^e nj'‘ Ginljivo je bilo, kako je 
se ma a vame, da jo ozdravim in kako 
tPoge! za vsak° olajšanje, ki sem ga ji 

preskrbeti, zahvaljevala. Postala je

skoro kakor človek in edino, kar sem še 
pogrešal, je bila govorica.

Potem se še' natanko spomnim, kako 
je nekega dne razjarjena siknila in se 
pognala z naročja na tla, kjer je ustavila 
veliko strupenjačo, ki se je bila neopazno 
priplazila že skero do mize. Kača se je 
strmo dvignila pokoncu, sikala in grozeče 
iztegovala jeziček in ob enem neprestano 
strmela v Psiho, ki je poskakovala v krogu 
okoli strupene živali. Dvakrat se je kača 
z neverjetno naglico pognala, da piči žrtev, 
toda vsakikrat se je Psihi posrečilo, da se 
je s presenetljivo ročnostjo umaknila. Od* 
rasla opica bi bila morda mogla premagati 
kačo, toda Psiha je bila še premlada, da bi 
se bila mogla spustiti v tak boj. Nisem 
čakal na izid borbe, temveč s težko palico 
v nekaj trenotkih pobil kačo. Psiha je 
skokoma popadla mrtvo žival, jo zgrabila 
za vrat in strastno drgnila glavo ob tla. 
Zdaj pa zdaj je prenehala in ogledovala 
svoje delo. Morda bi bila tako tudi brez 
moje pomoči premagala kačo.

Po nekaj mesecih napornega dela je 
prišla jesen. Obolel sem nevarno za legar* 
jem in moral v posteljo. Šele čez dva me* 
seča sem prišel spet k zavesti in videl, da 
sem v lazaretu. Slišal sem, kako je zdrav* 
nik govoril o zelo nevarnem stanju, nato 
sem pa spet zgubil zavest. Šele po treh me* 
secih so mi dovolili sprejemati obiske.

Tedaj sem se spomnil na Psiho, ki je 
živela ves čas, ko sem bil (bolan, pri mo*

jem temnopoltem slugi. Prosil sem zato, 
naj mi prinesejo žival. Prihodnjega dne sem 
zagledal ob sobnih vratih Psiho, ki je bila 
privezana na dolgo verižico. Bila je to čisto 
druga Psiha kot tista pred tremi meseci, 
še enkrat večja in močnejša. Psiha me za* 
radi izpuščajev po obrazu ni takoj spo* 
znala. Ko sem jo pa poklical, se je iztr* 
gala in v enem skoku je bila pri meni na 
postelji, me divje objemala in skrila svoj 
obraz na mojem vratu.

Bolničarka in moj obiskovalec sta za* 
čudeno opazovala ta izbruh živalske lju* 
bežni in zvestobe. Psiha je postala spet 
enkrat čisto kakor človek. Čutil sem, kako 
je premikala ustnice, kakor da se trudi, da 
bi mi vse povedala, kar ji jc prekipevalo 
v srcu. Po prvem pozdravu so se prebudili 
v nji materinski in varuhinjski nagoni • — 
upirala se je vsakemu tujcu in ni pustila 
nobenega, da bi se približal postelji. Tudi 
ni dala več, da bi jo vlačili še kedaj od 
mene.

Šele pozimi sem smel spet vstati. Bil 
je lep čas in s Psiho sva uživala marsika* 
tero krasno uro pod milim zimskim son* 
cem.

Ko sva se nekega večera vračala od 
običajne kopeli domov, je splezala Psiha, 
ki se je zmerom tako bala teme, na neko 
drevo, s katerega navzlic vsemu prigovar* 
janju ni hotela na tla. Ker je bila to ena 
njenih starih navad, se nisem več dalje

brigal zanjo. Vedel sem, da bo drugo jutro 
že čakala name.

Ko sem drugi dan prišel nazaj na tisti 
kraj, je imela Psiha novega mladega tova* 
risa, živahnega opičjega samca svojega last* 
nega plemena, ki ji je po svoje na vso moč 
dvoril. Psiha se je ponašala popolnoma 
tako, kot mlada gospodična, kakršna je 
bila zmerom, kot dobro vzgojena dama, ki 
se ima popolnoma v oblasti —- pri tem me 
je pa čudno proseče gledala. Jasno mi je 
hotela povedati, da jo kliče zdaj glas, moč* 
nejši od mojega. Moji ugovori so bili za* 
man. Psiha me je mirno in potrpežljivo 
poslušala, in zdaj pa zdaj, kakor je bila to 
njena navada, odpirala ustnice. Visoko gori 
v vejah se ji je laskal in jo priganjal drug 
glas. Bila je to prastara, zmerom nova 
borba za samico.

Mogočen je glas ljubezni in narave. 
Vsakemu bitju prinese določeno mero sre* 
če, čiste, nepotvorjene sreče za kratek čas. 
Potem se razbline lepi sen. S poslednjim 
prosečim pogledom name je Psiha počasi 
splezala navzgor k svojemu novemu gospo* 
darju, ki si ga je sama izbrala.

Zaklical sem za njo še v slovo po* 
zdrav, poln ljubezni, nato jo je gozd, ki jo 
je rodil, spet sprejel v svojo varno sa* 
moto. S. T.

Obleke kemično čisti, berva, pIIsin 
In Uka tovarn«* 1 O S. REICH.

\
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Izplačevanje pokojnin 
v inozemstvu.

Ljubljansko »Društvo drž. upokojen* 
cev in upokojenk« je predložilo dne 29. 
novembra 1932. vsem merodajnim činite* 
Ijem naslednjo

spomenico:
»Ministrski svet je na svoji seji dne 

18. oktobra t. 1. odločil, da se razveljavijo 
vsa že izdana dovoljenja za izplačevanje 
penzij upokojencem, živečim v inozemstvu.

S tem sc občutno prizadeti mnogi v 
tujini živeč: Jugosloveni, med temi veliko 
šievilo zavednih nacionalistov in članov 
podpisane organizacije, ki bivajo že dece* 
nije v različnih krajih bivše Avstro*Ogrske, 
kjer so prej aktivno služili. Tam imajo 
sv jce in so v Jugoslaviji popolnoma tuji 
brez sorodstva in znanstva.

Ti stari reveži, po veliki večini staro* 
upokojenci z minimalnimi pokojninami, se 
ne morejo naenkrat, kar čez noč, preseliti 
v Jugoslavijo, ker so po večini brez sred* 
štev. Ce se ne preselijo, ostanejo v ino* 
zemstvu brez vseh sredstev in bi morali 
beračiti ali pa iti v smrt.

Prepričani pa smo da bo vlada lahko 
našla primeren način, po katerem se bodo 
mogle tudi še naprej nakazovati pokojnine 
upokojencem v inozemstvo, ne da bi bili 
s tem oškodovani naši važni valutami in* 
teresi. V uvaževanja vrednih primerih (vi* 
soka starost, nepremična posest, skupno 
življenje z otroki itd.) naj se pa dovoli še 
za naprej prejemanje pokojnine v inozem* 
stvu. Izplačevali naj bi se ti zneski v kli* 
rinškem prometu tako, da ne bi trpel naš 
denarni trg.

Iz človečanskih, socialnih in nacionalnih 
razlogov prosimo za upoštevanje te naše 
gotovo opravičene prošnje, ker zadeva uki* 
pitev izplačevanja v inozemstvo vitalne in* 
terese premnogih naših, izven Jugoslavije 
živečih članov.«

Iz ljubljanske 
nabavljalne zadruge.

Važno opozorilo! Opozarjajo se vsi 
člani, da morajo vselej ob nakupu predlo* 
žiti blagajni svojo nakupovalno knjižico, 
ker je uslužbencem v prodajalni strogo na* 
ročeno, da ne smejo nikomur izdati blaga, 
ki ne predloži nakupovalne knjižice. La 
sklep je zadružni odbor moral v interesu 
zadruge in zadrugarjev- sprejeti in ga bo 
moral tudi strogo izvajati. Povod temu je 
dejstvo, da so v zadnjem času že ponovno 
poskušali razni nasprotniki konzumnega 
zadružništva drž. uslužbencev s pomočjo 
najetih provokatorjev dokazovati, da naše 
zadruge prodajajo blago tudi nečlanom, 
kar je po zakonu prepovedano. Da se vse 
take nečedne manipulacije preprečijo, je 
treba, da vsak zadružnik predloži vselej

svojo zadružno knjižico, tudi če kupuje 
blago proti takojšnjemu plačilu. Odbor za* 
druge je prepričan, da bodo člani razumeli 
potrebo tega sklepa in se po njem tudi rav* 
nali.

Iz cenika: V prodajalni vsakovrstno
špecerijsko blago po najnižjih tržnih ce* 
nah: Pristni cvetlični med po Din 16-— in 
18-— za kg. Vložene kumarice in gobice. 
Sardine vseh vrst v škatlah in skuše tudi 
po 1 kos. Slane sardele in rusi. Raznovrstna 
svinjina in klobase po dnevnih cenah. Su* 
rova dalmatinska šunka (specijaliteta!). 
Različno čajno in desertno pecivo. Sir 
emendolec po Din 24—, trapist po Din 
12-— za kg. Chalet po 18-—, Sokol po 9—, 
sardelni, paprika, olomuški in turistovski 
sir po Din 2-50 za komad. Suhe slive, hru* 
ške, smokve v vencih in proste. Pomaran* 
če, mandarine, limone in jabolka po dnev* 
nih cenah. Fižol mandalon po Din 3’—, 
prepeličar po Din 4— in čebula po Din 
2-50. Kaša po Din 3-—. Olje namizno po 
Din 13—, bučno po 11'—, olivno 15-50 in 
rafinirano po Din 18-— za liter. Najfinejše 
olje v dozah po 34 kg Din 14-—, po 1 kg 
Din 27-— in po 2 kg Din 52-—. Pristna do* 
mača slivovka a Din 30'— in brinjevec a 
Din 40-— za liter. — Na zalogi so tudi 
leseni škafi po Din 10-— in sodčki z vse* 
bino ca 5 1 po Din 22-—. Raznovrstni pred* 
pražniki in otepači. Vrvice za obešavanje 
perila. Pletene torbice. Vseh vrst omela in 
ščetke za parkete. Ščetke za obleke in 
obutev. Kozmetični predmeti in toaletna 
sredstva na izbiro. Nogavice in rokavice 
po različnih cenah.

V zadružni krčmi se toči prvovrstno 
vino: ljutomerčan a Din 8'—, jeruzalemec 
a Din 12-—, dolenjska črnina a Din 9'—, 
cviček a Din 9;—, viško črno a Din 10—-* 
dalmatinsko belo a Din 9'— in prošek a 
Din 18-—. Krčma je odprta vsak dan, tudi 
ob nedeljah in praznikih do 9. ure zvečer. 
Na razpolago so dnevniki in drugi listi.

Po svetu.
Vprašanje znižanja plač v Ameriki. Že 

lansko poletje je bil predložen ameriškemu 
zveznemu kongresu predlog za 25% zni* 
žanje plač javnih uslužbencev. Ta pred* 
log in še dva sledeča je ameriški parla* 
ment skoro soglasno odklonil. Tudi pred* 
sednik republike se je izjavil proti sleher* 
nemu znižanju uradniških plač ter pouda* 
ril, da bi se proti vsakemu zadevnemu 
sklepu uprl s svojim svetom. Glavna zaslu* 
ga za to odklonilno stališče gre ameriškim 
strokovnim organizacijam javnih uslužben* 
cev, ki so predložile vladi in političnim 
strankam točno utemeljene resolucije in 
predloge. Stališče strokovnih organizacij je 
odobrila tudi osrednja ameriška vlada in 
priznala, da je upravičeno. V glavnem je 
vsebina teh spomenic javnega uslužbenstva 
ta*le: 1. Izboljšanje gospodarskih razmer 
se z enostavnim stalnim oslabljevanjem

kupne moči najširših ljudskih plasti ne mo* 
re doseči Če ne moremo svojih izdelkov 
spraviti v denar, ter ljudje zaradi pomanj* 
kanja sredstev sploh ne morejo nič kupiti, 
tudi ni mogoče izboljašti gospodarskega 
položaja proizvajalcem z nadaljnjim oslab* 
ljenjem kupne sile konzumentov. Predla* 
gano znižanje plač javnih uslužbencev bi z 
veliko silo zavrlo povratek normalnih go* 
spodarskih razmer. 2. Tudi z drugega sta* 
lišča je predlagano znižanje plač nepri* 
merno. Država, ki je največji delodajalec, 
bi dala zasebnim podjetnikom zelo slab 
vzgled, če bi hotela z napačno pojmovano 
varčnostjo nasilno znižati službene prejem* 
ke. 3. Državni nameščenci itak niso pre* 
dobro plačani, ravno nasprotno zadostujejo 
njihovi prejemki že zdaj komaj za naj* 
skromnejše življenske potrebe. Pri tem so 
organizacije navajale velikanske dohodke 
raznih politikov in članov vlade, kar ni 
ostalo brez vpliva, tako da je kongres 
skoro soglasno in načeloma odklonil pred* 
log za znižanje plač. S tem so Amerikanci 
kot izrazito poslovni ljudje pokazali svoj 
zdravi razum.

Prejemki avstrijskih občinskih funkci* 
jonarjev. Tirolsko društvo upokojencev je 
predložilo avstrijskemu finančnemu mini* 
strstvu spomenico o prejemkih, katere pre* 
jemajo izvoljeni občinski funkcijonarji v 
Innsbrucku. Medtem ko je pred vojno pre* 
jemal župan 10.000 kron letne nagrade in 
so vsi ostali izvoljeni občinski funkcijo* 
narji izvrševali neplačane častne pcsle, pre* 
jema zdaj župan v Innsbrucku 13.700 ši* 
lingov in še letno reprezentacijsko dokla* 
do nekaj nad 20.000 šilingov. Oba podžu* 
pana prejemata dohodke II. plač. razreda 
drž. uradnikov z dokladami vred približno 
1400 šilingov na mesec. Osem mestnih sve* 
tovalcev prejema polovico prejemkov III. 
plač. razreda, sedem občinskih svetnikov 
pa četrtino prejemkov istega razreda. Teh 
18 izvoljenih občinskih zastopnikov preje* 
ma torej na leto približno 130.000 šilingov, 
dočim je znašala ista postavka v občin* 
skem proračunu za leto 1913, vštevši vse 
potne stroške in postranske izdatke, samo 
13.700 kron. — Tirolski upokojenci prote* 
stirajo proti takemu razmetavanju javnih 
sredstev ob času, ko se javnemu usluž* 
benstvu in upokojencem prejemki stalno 
znižujejo. Slične razmere opazujemo tudi 
drugod, ne le v Innsbrucku.

Upokojenci v
samoupravni službi.

Finančni zakon za leto 1932/33 do
loča v 2. odst. § 57, da se osebnim drž. 
upokojencem, ki so zaposleni v službi 
banovin in občin oz. njihovih podjetij, 
zmanjšuje pokojnina, izvzemši rodbin
sko draginjsko doklado. Kdor prejema 
mesečno nagrado- od 600'— do 1500'— 
dinarjev, se mu zniža pokojnina za če

trtino, za tretjino tistim, ki imajo na
grado od 1500-— do 2500-— Din, za 
polovico pa tistim drž. upokojencem, 
ki prejemajo 2500'— do 4500'— Din 
mesečne nagrade od samoupravne 
službe.

Ti predpisi veljajo po 3. odst. § 57 j 
cit. zak. tudi za tiste drž. upokojence, 
ki so bili upokojeni po zakonih, ve
ljavnih pred 31. julijem 1923, toda le 
tedaj, če njihovi kosmati mesečni po
kojninski prejemki znašajo nad 3000-— 
dinarjev, ne vštevši draginjsko rodbin- ; 
sko doklado.

Hz navedenega sledi, da so slednji, 
t. j. tako zvani staroupokojenci napram 
upokojencem, ki prejemajo pokojnine 
po zakonih, ki so bili uveljavljeni po 
31. juliju 1923, v ugodnejšem položaju, 
ker smejo staroupokojenci imeti do 
3000'— Din osebne pokojnine od drža
ve, pri čemer pa še rodbinska dravinj
ska doklada ni všteta. Napram njim 
pa izgube novejši upokojenci določeni 
del državne pokojnine, sorazmerno z 
višino nagrade od samoupravne sluz- j 
be, neglede na višino državne pokoj
nine.

Ta določba je toliko nesocialna, 
ker pri razmotrivanju vprašanja kdaj 
se mora državna pokojnina zaradi za
poslitve v samoupravni službi in z njo 
zvezane nagrade, zmanjšati, prav nič 
ne vpošteva važnega vidika, koliko ima 
poedini upokojenec državne pokojnine 
in za kolikšno družino mora skrbeti.
Po sedanjih določbah se pogostoma 
zgodi, da ima staroupokojenec, ki pre
jema recimo 2990’— Din pokojnine na 
mesec, pravico do neokrnjene državne 
pokojnine navzlic temu, da prejema 
razmeroma visoko nagrado od samo- ; 
upravnega telesa. Na drugi strani se 
pa novejšemu upokojencu, ki je bil 
n. pr. zaradi bolezni predčasno upoko
jen in ima nizko pokojnino, a veliko 
družino, zmanjšuje zaradi samouprav
ne zaposlitve državna pokojnina, ne- 
oziraje se na navedne pomembne so
cijalne okolnosti.

Da se ta trdota omili in vprašanje 
v socialnem smislu pravično reši —- 
ker je gotovo, da prav nihče, ki je bil 
z zadostno pokojnino upokojen, ne 
opravlja postranske službe brez po
trebe — bi bilo treba v prihodnjem 
finančnem zakonu vsekakor dodati ti 
določbi, če se že ponovi, omejitev, da 
velja zmanjšanje državne pokojnine 
za vse upokojence brez izjeme in ne' 
glede na datum upokojitve, le pod no
go jem, da prejema upokojenec več kot 
neko določeno vsoto. To bi se z ozi
rom na današnje težavne razmere mo
ralo določiti vsaj s 3000'— Din na me
sec, kolikor je za skromno preživljanje 
družine potrebno.____________________

OGLAŠUJTE V »NAŠEM GLASU«!

Varno naložite 
svoj denar v

VZAJEMNI POSOJILNIC!
REGISTROVAN1 ZADRUGI Z OMEJENO ZAVEZO
v LJUBLJANI ♦ Miklošičeva cesta št. 7
POLEG GRAND HOTELA UNION V LASTNI PALAČI

Obrestuje najugodneje 
Telefonska številka 2412 
Štev. poštne hran. 11.165

M< dno blago, perilo in po
trebščine za šivilje in k o- 

iače pripor ča tvidka

A. PERSCHE
LJUBLJANA, Marijin trg št. 8.

Nogavice, kravate, žepne robce, rokavice, vezenine, čipke, D M. C. su
kanec, gumbi, potrebščine za šivilje, krojače in čevljarje v največji

izberi pri

Josip PETELINC, Ljubljana
======== (blizu Prešernovega spomenika) ob vodi =

Telefon štev. 2312 
Račun pošt. hran. 10.761

♦

UČITELJSKA TISKARNA
LJUBLJANA, FRANČIŠKANSKA ULICA
JE najmoderneje urejena in izvršuje vsa tiskarska
DELA OD NAJPREPROSTEJŠIH DO NAJMODERNEJŠIH
Tiska šolske, mladinske, leposlovne In manstvene knjige j Ilu
strirane knlige v enobarvnem ali večbarvnem tisku; brošure 
In knjige v vseh nakladah, časopise, revije In mladinske liste. 
Okusna oprema Ilustriranih katalogov, cenikov In reklamnih listov

LASTNA TVORNICA &OLSKIH ZVEZKOV

| Kr. dvorni dobavitelj |

1 ANTON VERBIČ, Ljubljana |
| Delita teše Tele,on 2673 Špecerija |
2 Najnižje cene! S eže blago! Skrbna postrežba! |

j» I

i Zadruga državnih uslužbencev za nabavo potrebščin, Ljubljana j
| Vodnikov trg št. 5. r- z« z z- Telefon št. 2421. f

| Državni uslužbenci! \
Vaša nakupovalnica mora biti edino zadružna prodajalna. V zalogi ima vedno sveže špecerijsko blago. Dostava na dom brez- | 

1 plačna. Preskrbuje kurivo, posreduje nakup manufakturnega blaga pri Zadrugi državnih železničarjev in pri tvidki Teokaiovič. |
Širite zadružno misel med svojimi l o v a r i š i! %

Izdaj« z. konzorcij .Naš Gl«a“ odgovorni urednik dr. Kar) Dobida. - Tiak. Učiteljska tiskarna (predstavnik France Štrukelj). Vai v Ljubljani.


